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A „Habsburg“ vizrebocsájtása.
Triest, szeptember 9. Ma volt a 

Habsburg bajónak vizrebocsájtása, már 
kora reggel egész ember áradat özön­
lött a kikötő tele Minntilló viceadmí- 
rália beszédet intézett Izabella fő her 
czegnőhöz, felkérve, vegye át a ke 
resztanyaeágát eme hajónak. Izabella 
a beszédre válaszolva ama remény­
nek adott kifejezést, hogy a hajó a 
kötelesség és a hőség védvára lesz. 
Azután a hajó felé fordulva, mondta, 
a legfelsőbb meghagyásra „Habsburg“ 
névre keresztellek. Ezután a közönség 
lelkes hurrázása közben a hajót vizre- 
bocsájtctták.

Az angol-bur háború.
Fokváros, szept. 9. A hivatalos 

lap külön kiadásban közli, hogy a 
birodalmi kormány az eddigi transz 
váli kormány által kiadott konczessió- 
kat meg fogja vizsgálni, vájjon érvé- 
nyesek-o. A kormány fen tartja magá­
nak, hogy mindazokat a konczessiók d, 
a melyeket törvenvellenesen ^®gy 
szerződések ellenére szereztek, továbbá 
azokat, a melyek a közérdekbe titköz 
nek vagy nem teljesittettek, érvény­
telennek jelentse ki vagyonmódo- 
bitással.

Az egyetemi ifjúság mozgalma.
Budapest, szept. 10. Az „Egyetemi 

Kör“- ben e hó 14 én tartják meg az elnök­
választást. A választást ugyanaznap d. u.
•S órakor közgyűlés előzi meg, amelyen az 
elnökség és a tisztikar beszámol múlt 
esztendei tevékenységéről. A tárgyalást dél­
után 5 órakor a választás követi.

Kínai zavarok.
Honkong, szöpt. 9. Ma éjjelre za- ; 

vargátoktól félnek, a katonaság kó- I 
széniéibe helyeztetett, ugyszinte a 
rendőrség. A kínaiak, mindazonáltal a 
szokásos évi proceasiót meg akarják 
tartani.

London, szept. 9. Chumasnból le­
öntik, 2 felkelő vezér csapatostul 

megadta magát, azt hiszik, hogy a 
öbbi felkelő vezérek is követni fog­

jak a példát és a várva várt békesség 
helyre áll. 6

Newyork, szept. 9. A mig több 
Oldalról hangoztatják, hogy Amerika

csapatait reltmgbol visszavonja, addig 
a rendesen jól értesült „Tribün»“ je­
lenti, hogy Amerika reményű, hogy a 
hatalmak között mihamarább a teljes 
egyetértés helyre áll. A csapatoknak 
visszavonására ez idő szerint gondolni 
sem lehet. Mihelyt a hatalmak között 
a megállapodó s létrejön, megkezdőd­
nek a kínai kormánynyal a béketár­
gyalások.

Lóma, szept. 10. A pekingi nagy­
követ sürgönyzi: A szövetséges csa­
patok parancsnokaiból külön bizott- 
sagofc alakitanafí, hogy a közrend 
fenntartásáról gondoskodjék. A boxe 
reket, a mészárlások intézőit hadi- 
törvényszék elé állítják.

Jéték a fegyverrel-
Budapest, szept. 10. A jászberényi 

úti téglagyárban az egyik égető telepen 
több gyerek Üobert-pisztolylyal játszott. A 
fegyver egyszerre csak elsült s az 5 milli­
méteres golyó Bulinszky Itezső, 13 éves 
tanuló basába fúródott, akit életveszélyesen 
sérülve a Itókus-kórházba vittek.

Az orosz czár levele Sándor 
királyhoz-

Belgrád, szept. 9. A hivatalos lap 
közli, hogy a czár ó-számitás szerint 
számítva 12 iki kelettel, sajátkezű 
levelet irt Sándornak, a levél igy szól: 
Kedves testvér úri m ! Jól eső öröm­
mel értesültem esküvőjéről, Drága 
asszonnyal, és az a barátság, a mely 
felséged és köztem fenn áll, indít 
örömünnepében részt venni és sze­
rencse kívánalmaimat átszármaztatni. 
Felségednek és felséges nejének sok 
szerencsét kívánva, vagyok baráti tisz­
telettel kedves öcsém uram hive 
Miklós.

rerencs u eramana stettinben-
Stettin, szépít mber 10. Ferencz 

Ferdinand udvarmesterével ideérkezett. 
Á pályaudvaron ünnepien fogadtatás­
ban részesítették. Vilmos császárral 
együtt négyes fogaton vonult a 
városba.

A kártyázás vége-
Budapest, szept. 10. Ilalusek József 

28 éves szobafestő tegnap bevert fejjel, 
összevérezve beállított a főkapitányságra! 
Elmondta azután, hogy a főutczában a Szi­
lágyi-féle kávéházban kártyázott; e közben 
egyik partnere hirtelen fejéhez vágott egy 
sörös üveget, azután elmenekült. Alig, hogy 
a panaszát elmondta, hirtelen elhaíványo- 
dott s eszméletét veszítve hányát vágó­
dott. — A mentők nemsokára elvitték a 
Rókus-kórházbs.

Kossuth iskolatársa meghalt
Szabadka, szept. 10. Se msei Semsey 

Tamás, 48-as százados tegnap reggel 
amikor felkelt, hirtelen összeesett és 
meghalt. Százegy éves volt. Iskola 
társa volt Kossuth Lajosnak. Gábor 
Áron vezetése alatt több ütközetben 
vett részt s vitézség! érmet kapott.

Emberölés a búcsún.

Az érzékeny suszter-
Budapest, szept. 10. Babek Antal, 24 

éves suszterlegény tegnap, az Ujvásártór
20. sz. a. lévő lakásán összeveszett ked­
vesével, Gönczi Lujzával. A szerelmei 
czipószlegóny ezt annyira a szivére vette, 
hogy forgópisztolylyal mellbe lőtte magát. 
Az öngyilkost a dologbázi kórházbz vitték.

Kitüntetések.
Páris, szept. 9. A világkiállítás 

alkalmából ő felsége Ferencz József 
király többeknek magas rendjeleket 
adományozott. így Piquard Alfrédnak, 
a kiállítás elnökének a Lipót rend­
jelet adta.

Budapest, szeptember 10. Véres eset 
történt tegnap Mária-Remetén, a hol a 
búcsút ünnepelték. Ide ment bódójávál 
Babies Mihály csetényi születésű, 22 éves 
játékárus is. Délután eléje állt egy régi 
haragosa s igy szólt:

Emlékszel-e Miska, mit tettél tavaly 
velem? A következő pillanatban elővette 
zsebkését s Babies nyakába szart. A szeren­
csétlen embert beszállították a János kór­
házba, de útközben elvérzett. A gyilkos el­
menekült, de hir szerint már elfogták s a 
pestvidéki ügyészség fegyházába zárták.

A Pstőfi-társaság ülése-
— Távirati tudósítás,

Budapest, szept. 10.
A nyári szünet után ma délelőtt tar 

toGa első felolvasó ülését a Petőfi társaság. 
Bartók Lajos elnök szívélyesen üdvözölte a 
társaság régi, hü közönségét.

Az első felolvasó Szana Tamás volt, 
aki az újabb olasz művészet egyik kitűnő­
ségéről, Giacomo Favrettóról értekezett. 
Favretto, kinek a nemzeti múzeumban is van
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képe: a modern Zsuzsanna, mely fiatal, 
szőke leánynyal legyeskedő öreg urakat 
ábrázol, a velenczei élet legigazabb festője, 
s egyike századunk legnagyobb koloristái­
nak. Szana, ki évekig bizalmas barátságban 
élt a nagy miivészszel, részletesen irja le 
fejlődését s egyenkint ismerteti főbb mun­
káit, melyek leginkább a római Galleria- 
moderná-ban, az olasz királyi család ma- 
gánképtárában, a milánói Brerában s 
egyes dúsgazdag angol, amatőröknél látha­
tók. Favrettót, mint a mi Munkácsynkat, 
szintén asztalosnak szánták szülői; a gyer­
mek azonban nagyon gyönge volt, s csakha­
mar egy papirkereskedőhöz kellett adni, 
ahol arczkópeket vagdosott ki fekete papi­
rosból. Ezek az arczkópek keltették föl a 
műin rátok érdeklődését és szerezték meg a 
fiatal Favrettonak nehány előkelő velenczei 
ur támogatását, kik őt később a velenczei 
akadémiába adták. Itt azonban csak pár 
évig maradt s csakhamar a természetet vá­
lasztotta mesteréről«:. így lett az igazság 
páratlan hirdetőjévé a művészetben és Ve- 
lencze oly mesteri ábrázolójává, hogy vele 
ebben a században senki sem verse­
nyezhetett.

A tetszéssel fogadott felolvasás után 
Makai Emil mutatta be Koroda Pálnak 
„Barátságból“ czimü versét. Közöljük ebből 
a következő strófát:

Hí büszke szived legmélyébe zárod 
Azt, a mit érzesz, hogy titok legyen: 
Tartsd tévedésben az egész világot,
Nevess a fürkésző sejtéseken.
Csak egy legyen, ki soha értsen félre,
Csak az az egy, kit igazán szeretsz, 
Rojtelmeseóged ne legyen előtte,
Csupán közöny, mi leginkább sebez.

A költeményt megtapsolták.
Rendkívül érdekes volt az utolsó fel­

olvasás, Bartók Lajos ugyanis bemutatott 
néhány részletet Kéry Gyulának gyűjtéséből, 
amely Petőfi életének megkapó s eddig tel­
jesen ismeretlen mozzanataira vonatkozik. 
Kéry a nagy költő iránt érzett igaz lel­
kesedésből, utóbb már a Petőfi-társaság 
megbízásából bejárta mindazokat a helye­
ket, a hol Petőfi valaha megfordult s min­
denütt kutatva, nemcsak igen értékes relik­
viákra bukkant, hanem sok helyen, még 
élő tanuktól oly részleteket hallott s jegy­
zett le a nagy költő életéből, amelyek lé­
nyegesen hozzájárulnak ahhoz, hogy Petőfit 
a maga teljes nagyságában, teljes egyénisé­
gében láthassuk. A relikviák között vannak 
levelek, versek kéziratai, ruhák, miket Pe­
tőfi viselt, almárium, az a nyoszolya, a hol 
Petőfi Sándor és öcscse, István születtek stb.

A na?y költő életéből merített epizó­
dok közül talán legroeghatóbb az, midőn 
Revesz (nem Révész) Zsófia hírül vitte 
Petőfinek, hogy meghalt az édesanyja. A 
Re vesz-család barátságos, benső viszonyban 
állott Petrovicsékkal, s amikor ezek Döm- 
Bödröl Pestre jöttek, Roveszóknál szálltak 
nvg. Náluk betegedett meg Pelrovicsné, a 
kis Revesz Zsófi volt mindig az ágya mel­
lett, s ő vitte meg Petőfiuck —- a gjász- 
hirt is.

Kéry Gyula Szegeden értesült, hogy 
Reve»z Z-ófia Pesten ól, s felesége Kiss

!!

Ferencz jómódú vendéglősnek. Csak a mi­
nap kereste fel a tisztes öregasszonyt, aki 
elmondta, hogy Petrovicsné halálát neki 
keilt tt tudatnia a Petőfi fiukkal. Anyja mel­
léje adta udvarosukat s meghagyta nekik, 
hogy menjenek le jó messze a Dunaparton 
s szemben a Gellórthegygyel keljenek át 
csónakon a Dunán.

Mikor a Gellérthegy aljára értek, az 
őzt járó-kelő tisztek csodálkozva kérdezték 
a kis leányt, hogy mit keres ezen a 
vidéken ?

— Tessék megmondani, — szólt Zsófi 
a tisztekhez — hogy a Petőfi Sándor bácsi 
hol van ?

— És miért keresi a Petőfi Sándor 
bácsit ?

— Mert meghalt a mamája!.. .
Az egyik tiszt rögtön kezénél fogta a 

leányt s Petőfihez érve igy szólt:
— Sándor, rossz hirt hoz ez a kis 

leány!
Petőfi elsápadt, magához ölelte a kis 

leányt s biztatta, hogy mondja csak ki 
bátran, hogy mi történt ?

És Revesz Zófi szomorúan mondta:
— Sándor bácsi, ne tessék megijedni, 

mert a mama meghalt...
Petőfi, ki egyik kezében kivont kard­

ját tartotta, e szavak hallatává a földre 
dobta kardját s összekulcsolt kézzel járt­
kelt ide-oda:

~ Jftj, jaj, — zokogta nagy fájdal­
mában — oda vagyok! Nincs anyám! 
Meghalt!

Tiszttársai igyekeztek megvigasztalni, 
s biztatták Petőfit, hogy hagyjon ott min­
dent s menjen azonnal anyja holttestéhez.

Szomorúan, könnyező szemekkel lépte 
át a költő a Raveszék háza küszöbét. 
Anyja, a legjobban szeretett anya ekkor 
már kiterítve feküdt legszebb ruhájában s 
s kedvelt fejkötőjében.

Petőfi nagy fájdalmában alig tudta 
elfojtani verhetetlen keserve kitörését. Fáj­
dalma csak akkor tört ki, mikor a halottas 
szobába lépett.

Hangos zokogással borult anyja kihűlt 
tetemére, átölelte s ülóhelyzetbe emelve 
fól a holttestet, görcsös zokogással kiáltotta:

— Anyám, édes jó anyám, csak még 
egyszer tekints reám! Most már nincs 
senkim, senkim!

Majd visszaeresztette a holttestet, le­
térdelt a koporsó mellé és imádkozott.

Egyszerre ollót kért, odament anyjához, 
letérdelt a koporsó mellé s levágott bajából 
és ruhájából. Mikor később magához tért a 
Révészektől elbúcsúzott, arra kérte őket, 
az ő költségén temessék el anyját tisztes­
séggel, de ne parádéval, a sírkőre pedig 
ne írassák föl se atyjának, se anyjának 
nevét, mert a német kikerestetné s még 
haló porukat is kiaányatná a földből.

A közönség nagy érdeklődéssel, meg­
hatottsággal hallgatta a felolvasott, érde­
kesnél- érdekesebb adatokat. Kívánatos volna, 
ha azok, akik Petőfiről tudnak egyet-mást’ 
rendelkezésére bocsátanak Körinek, mert 
amúgy is sok helyen bámulatos közönynyel 
teli megküzdenie.
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A rablógyilkosok halála-
— Fővárosi tudőeitőnktól. —

Elénk emlékében van még min­
denkinek az a vérfagyasztó rabló 
gyilkosság, amely ezelőtt négy évvel 
történt Mester utcza végén, a Ferenc­
városi pályaudvar közelében. Errefelé 
tartott Velkovifs Gitán, belgrádi dús­
gazdag sertéskereskedő, egy szintén 
Szerbiába való könyvkötő-inassal, ki 
egy budapesti kőnyvketeműhelyben 
volt alkalmazva. A sertéskereskedő 
tömérdek pénzzel, gyalogszerrel in 
dúlt a pályaudvar felé, amit meg­
tudott egy jól szervezett, öt tagból 
álló szövetkezet, amelynek tagjai kö 
zött két fegyházőr is volt.

A szerencsétlen Velkovits Gdánt 
a Mester utcza végén támadta meg a 
banda s őt is, a könyvkötő inast is 
lelőtte, s tőle ‘2400 forintot rabolt ti. 
Az áldozatokat eltemették s azután 
derültek ki a gyilkosság részletei, 
így kerültek a fogságba Horváth 
István, Monori Sándor fegyhárőrök, 
Szabó Sándor korcsmáros és még két 
társuk. A törvényszék a főbünösöket 
halálra ítélte, de a felső bíróságok 
életfogytiglani f'egyházra Ítélték a vád­
lottakat.

Érdekes, hogy a három főbünös 
Illaván, a hol fogságukat szenvedték 
majdnem egyidőben elpusztult. Horváth, 
Monori és Szabó tüdővészben, -— 
amint az illavai fegyház igazgatósága 
jelenti — meghaltak.

Takács Zoltán Baracskán.
— Távirati tudósítás. —

A baracskai gavallér.
Baracskán senki sem érintkezett 1 ikács 

Zoltánnál, sőt két álló esztendeig azt sem 
tudták, hogy ki is hát voltaképen az a föl­
tűnő izlélsel öltözködő gavallér, aki a fő- 
utczán egy egyszerű kis parasztházban 
lakik.

Baracskán csak akkor tudták meg a 
rejtélyes ember nevét, mikor Simonyi Semadán 
Sándor ügyv det, a ki ép Baracskára uta­
zott Józsa detektív megkérdezte:

— »Tudják önök Baracskán, hogy mi­
lyen híres polgártársuk van?“

— „Kicsoda? — kérdi Simonyi Sándor.
— „Takács Zoltán dr. lakik lent az 

édes anyjával!“
Itt tudták meg Baracskán azt, amit 

mem is sej'ettek, hogy Takács Zoltán dr. 
— a rejtélyes gavallér.

Nemrégiben fölkereste Patak dr. mar- 
tonvásári orvost és fogjavitásokat eszkö­
zöltetett vele. Az orvosnak százassal akart 
fizetni, de Patak doktornak nem volt aj>ró 
pénze és igy nem fogadta el a százast.

Három-négy Ízben folyton százassal 
akart fizetni, de Patak doktornak sohse 
volt apró pénze és igy a baracskai 
gavallér máig is adósa a martonvásári or­
vosnak.

Az őszi nagytakarítások idejére szives figyelmébe ajánló 
üzletemet lag bevásárlásainál. Legjobb gyártmányokat ta 
tok Borostyán, Szósz és pillanat alatt száradó Linolou 
lagokban tisztelettel Deutsch Lajos előbb Varga L 
jós Piacz-utcza 38.
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Takács baracskai letartóztatása.
Néhány hét előtt Takács Zoltánt Ba- 

racskán letartóztatta a csendőrség. Takács 
nagy lármát csinált. A csendőrőrsvezető 
előmutatta a szolgabirói előállítási rende­
letet.

Takács a dr. czim jogosulatlan hasz­
nálata miatt került a csendőrség kezébe.

A mikor feltételes szabadlábra került, 
sikkasztása bűnügyében a budapesti büntető­
törvényszéknél perújítás! kérelmet adott be. 
Perujitási iratában „Dr Takács Zoltánénak 
irta alá magát. Az ügyészség ebben kihá­
gást látott, mert rászabott hivatalvesztés 
következménye, hogy a „doktori czimet sem 
használhatja. Az ügyészség feljelentette ezért 
lakácsot a V ik kerületi kapitányságnál. 
Takács kifogásolta a kér. kapitányság ille­
tékességét s a belügyminisztérium csak­
úgy8,11 megállapította, hogy a mártonvásári 
szolgabiróság illetékes, mert a czim jogo­
sulatlan használatával kihágását Baracskán 
követte el.

A szolgabiróság elitélte Takácsot 100 
forint pénzbüntetésre.

De ezt az Ítéletet hónapokig sem tud­
ták Takácsnak kézbesíteni, mert sohasem 
tudták Baracskan megtalálni. Amikor végre 
sikerült a kézbesítés, felebbezett s a feleb- 
bezésben újra használta a „dr“-t.

Ebben a szalgabiróság uj kihágást 
látott s ezert megidéztek Őt, de eredmény­
telenül.

Végre meghagyták a csendőrsógnek, 
hogyha Takács Bar.-tcskán látható lesz, ál­
lítsák elő, Ezért történt letartóztatása. Be­
kísérték Mártouvásnrra. Kihallagás után 
szabadon bocsátották. Takács ezért az eljá­
rásért a belügyminisztériumba ment panaszra 
Sóllyey miniszteri tanácsoshoz, Gullner ál 
lamtitkárhoz.

ÚJDONSÁGOK

* Erzsébet királyné emléke 
Debreczenben. Ma két éve annak,
hogy feli-égés asszonyunkat: Ezsébet 
királynét gyilkos kéz ölte meg Az 
évforduló alkalmából a debreczeni 
rém. katb. templomban gyászisten­
tisztelet volt, amelyen a hatóságok, 
hivatalok képviselői s nagy közönség 
vett részt. A templomot gyá^zpompába 
öltöztették. Az oltár felé hatalmas 
fekete lepel omlott le, amelynek fehér 
keresztjén „Erzsébet királyné“ felírás 
állott. Az oltár előtt állították fel a 
délszaki növényektől du«an díszített 
ravatalt, amelyet gyertyák timege és 
kandeláberek fényárral öntöttek el. 
A ravatal felett fekete drapériák 
között ez a felirat állott: „Feltáma­
dunk ! ‘ Kevéssel kilencz óra előtt 
vonult be a templomba a Debreczen- 
b»>n állomásozó ezredek teljes tiszti­
kara, Komlóssy Arthur polgármester­
helyettes, Körner Adolf tanácsnok, 
Szegheö István kir. táblai tanácselnök, 
Doczkó Sámuel rendőrfőkapitány, az 
államvasutak üzletvezeíőaógónek tiszti­
kara, Márk Endre, Dr. Megyeri Pál a
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a többi hivatalok képviselőjén kívül 
nagy hivő közönség. A gyászistentisz­
teletet Dr. Wolafka Nándor vál. püs­
pök plébános tartotta meg segédlettel 
amely alatt az egyházi ének- és zene­
kar működött. A gyászistentisztelet 
mely hatást tett az Gö^.cs jelen­
voltakra.

A köztisztviselők meghatározása. A 
magyar államvasuti tisztviselők községi adó­
ügyének ismeretes esete alkalmával Pécs 
város törvényhatósága elhatározta, hogy a 
képviselőházhoz fordul azzal a kérelemmel, 
bogy a köztisztviselők is bevonassanak a 
községi terhek viselésébe. E bérelem támo­
gatására a többi törvényhatóságok felkérését 
is elhatározták. Pécs város törvényhatósá­
gának átiratai most érkeztek meg a tör­
vényhatóságokhoz.

* Elmaradt kerékpárverseny.
A debreczeni polgári kerékpáros 
egyesület tegnapra hirdetett s felette 
érdekesnek Ígérkező nemzetközi ver­
senye elmaradt. Amire nem számítot­
tak, a nagyszabású előkészületekbe 
bele szólott az idő. Verőfényes nap 
helyett bánatos őszi idő köszöntött 
be. Felleg borult az egész város felé 
és sürü, apró cseppekben hullott az 
eső. A versenyt persze el kellett ha­
lasztani s jobb idő reményében a 
jövő vasárnapra tűzték ki. Akkor 
aztán ugyancsak a most hirdetett 
programmal tartják meg a nemzet­
közi kerékpárversenyt s részt vesznek 
abban mindazok a hírneves kerék­
párosok is, akiknek tegnapra hirde­
tett versenyéi különös érdeklődéssel 
várta a közönség.

* Iparosok nyugdijegyesülete. Szeged­
ről távi ratozza tudósítónk, hogy ott a 
kereskedelmi és iparkamara területén mű­
ködő összes iparosoknak képviselői gyűlést 
tartottak s azon megalakították a régebb 
idő óta tervezett nyugdíjintézetükéi. Ez 
tudtunkkal az első ilyenfajta intézet az 
országban s örvendetes kezdés az iparos 
osztály szocziáiis életében.

* Bocskay szőlőtelep. Debreczen
és Hadház állomás közt jórészt deb- 
reczeaiek. ónási szőlőtelepet rendeztek 
be, amelyet Bocskay szőlőtelepnek 
neveztek el. A telep tulajdonosai utóbb 
kérelmezték, hogy a vasút is meg­
álljon a telepnél s ne kelljen előbb 
Hadházra menni s onnan kocsin visz- 
szajönni, Kérelmük meghallgatásra 
talált s elrendelték, hogy ezentúl a 
vonat a Bocskay szőlőtelepnél is meg­
álljon. Először holnap, kedden dél­
után fog megállni. Természetesen est 
a fontos mozzanatot a telep tulaj­
donosai egy kis ünnepséggel kötik 
össze. Ók maguk meghívott vendé­
gekkel holnap délután négy órakor 
mennek ki a telepre, ahol nagy la­
koma lesz.

* Eljegyzés. ííátvay János Nyíregyhá­
záról eljegyezte özv. Londes Frigyesnó szép 
és szeretetreméltó leányát • Emmát. — Az 
eljegyzéshez az ismerősök gratulácziói 
fűződnek.
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Uj levélszállitás. Egy G a burro nevű 
spanyol mérnök egy nagy jövőjű készüléket 
talált föl, mely a kereskedelem egyik leg­
fontosabb részével: a levelek gyors és biz­
tos továbbításával foglalkozik. A mérnök 
készüléke egy hosszúkás, elől-hátul csucs- 

j végződő szekrénykéből áll, a melyre 
I két kerék van erősítve. A kerekek között a 

távolság fél méter. A pálya oszlopokra ki­
fosztott két vastag drótból áll, melyen a 
szekrény az előbbi kerekek által van fel­
függesztve, mig egy harms dik középütt 
kifosztott vékonyabb erót a kisiklást aka­
dályozza meg. A mozgató drőt elektromotor 
állítja elő. A mozgó levélszekrényt a ki­
indulási állomásról bárhol azonnal meg le­
het állítani egy automatikus fékkel és az 
áram elzárásával. Az eddigi számítások 
szerint az uj készülék óránkint 320 kilomé 
tér sebességgel halad. A Madrid környékén 
végzett első kísérletek kitünően sikerültek s 
a spanyol kormány állítólag most hosszabb 
pályán, Madrid és Aranjuez között fogja ki­
próbálni az uj levólszállitó készüléket.

CSARNOK.
A várrom tündére,

— Regény. —

Irta: THAN GYULA.

(F olytatás.)

A pásztor gyerek folytatta .
— Valami nagy írást is láttam biró 

uram a kapu felett.
— Kát aztán elolvastad ?
— De hiszen alig vártam, hogy elme­

neküljek. Furtottam én lélekszakadva, csak­
hogy a biró uramnak idejében hirt adjak. 
Még arra sem vettem időt magamnak, hogy 
csak egyszer is visszanézzek.

— Nem álmodtad te ezt gyerek ? — 
tette fel a biró a kérdést.

— Dehogy álmodtam biró uram. 
Ezzel a két szememmel láttam.

— Ez már mégis jelent valamit, — 
gondolta magában Bártai Elemér. Csak azt 
szerette volna tudni, hogy mit. Bántotta a 
kíváncsiság is, hogy előbb végére járjon a 
dolognak s miharabb mindent megtudjon, 
igy szólt a bíróhoz :

— Nem lehetetlen biró uram, hogy 
ig#za van a fiúnak. A kastély két ördöge 
már olyan biztos lenne, hogy arra élő lény 

jár, hogy nappal ők maguk sétálnak 
Ilyenkor persze nyitva marad a kapu, 

míg ők le nem szedi* az érett termést. így 
szokták. Másnap aztán viszik a begyen ke­
resztül Lónártfilvára, ahol értékesítik. Még 
jó lesz, ha most megyünk. Ez az alkalom 
kedvező. A véletlen kezünké játeza, hogy 
könnyebben boldogulhassunk, jobb is lesz, 
ha künn tataijuk őket s nem kell miattuk 
betörni a várrom kapuját!

— Én is úgy találom!
— Menjünk, hát akkor siessünk 1 
— Emberek I — kiáltotta vissza a 

biró a tömegnek, — gyorsítsák meg kendtek 
a lépéseiket Jó híreket hallottunk! Ered­
ményes lesz »z utunk.

Ebben a hitben örvendezett a bíróval 
együtt Bártai Elemér

(Folyt, köv.)
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Apr» lirdol.fi
Díj»: 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér; vastagabb betűkből nyomtatott szó 

8 fillér.
__Apró hirdetések előre fizetendők.

Apró hirdetések
felvétetnek a

^ kiad-óliixrata Iban,
Főt a r, Biederma n u p o, let a. *

Állást keresők

1900 szeptember 10

és
mixriJkra-aclók:,

vevők és eladók,
bérlők

és

bérbeadók
és mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,2
liii*d.essen

)»»
& le

a Bebreczeni Újság
APRÓ HIRDETSEEK

rovatában.

Iskolás leányok számára min­
dennemű kézi­

munka legjutiínyosabban kapható- Füstös test­
véreknél Piacz u. 12.

Fatoki Zseni kávécsarnokában Uj 
bérház épület, pontos 

kiszolgálás, naponta friss sütemény.

Eladó mész kemencze
Biharmegye Birtyin községben a nagyvárad­
kolozsvári vasút líév állomásától csak pár 
pereznyi távolságban fekvő tolckkönyvileg 600 
U öl területűnek kitüntetett föld a rajtalóvő 
nagyobbszabásu mészégető kemonczével együtt 
kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlatok az 
alantirt tulajdonoshoz intózendők. Takarék és 
Hitelintézet részvénytársaság. Debreczen.

Olcsó Angol hereivák vháaj;
gépek, ollók, zsebkések és mindennemű borot­
válkozási eszközök, fenő szijjak stb és szap­
panok és illatszerek beszerezhetők Márton 
Gyula férfi és női divatüzletében, Bika szál­
loda mellett.

NyugdíjazolI máv tiszt-
VÍSei(") *roibt*ja raktárnoki, pénzbeszedői 

vagy megfelelő állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban.

Ház
adó. Értekezhető

Kossuth utczában családi viszonyok 
folytán jutányosán eladó esetleg bérbe 

u. 31 Szvatosnál.Kossuth

Tanulónak E/i”
nál. Arany-János-utcza 5.

fiú felvétetik 
esztergályos-

Neubauer János ,n?"czi;,fdáz
^>ika szállodával 

szemben, ajánlja uj javított ruganyos aczél- 
sodrony ágybetétéit s a moglazuítakat át­
alakítja.

Deutsch ígnáez Lérfi,szab6 ilzIete
“ Frohner-szálloda

épület. Valódi bel- ós külföldi gyapjú 
tekből készít öltiinyökot olcsó árban.

ida 
szőve-

Fllpk A lÜ/ir'ÍC vegyészeti ruhatisz- 
rjHvlV 'AliUI cl» tit6 ég javitó intézete
Debreczen, Egyház-tér 3. szám ; női ós férfi 
raha t.sztitást jutányosán eszközöl.

I T|*j lolzoc Ipar bank palota II. eme- 
( 1 létén, egy öt szobás és für­

dőszobás lakás minden órán kiadó. Értekez­
hetni: az Ipar ós kereskedelmi banknál.

Ital he,y>sög ital mérési jóg­iid! II1CI V»1 ga, minden órán eladó
mindennel legjobb forgalmú üzlet. Homok- 
utcza Ii4. sz.

Szabadalmazott cséplő- 
dob és dobkosár
szakértő társat keresek Dunatetótlen p. Solt 
Kardos Ferencz uradalmi gépész.

asztalos műhelye 
Szécbónyi-utcza 

27. Elfogad disz ós mii bútorok elkészíté­
sét, irodai és bolti berendezéseket, úgyszintén 
bútortisztításokat jutányos áron.

5 méter hosszú haszonra való 
ákáczfa eladó. Eötvös-u. 21.

Tóth Lajos

10 drb
Feli tinó olcsón Ve tógépek
13-szoros Schutleworth, 15-soros Schlick, 17 
és 19 soros Umráth, 21 soros Zaladrill elő­
nyös fizetési feltételekkel. Megtekinthetők 
Piacz-utcza 26 , nagytőzsde udvarán géprak­
tárosnál, ugyanott 
konkolyozó.

kölcsön kiadó vetőgép és

Szeptember hó 15. Szombat.
20. Tóth Nagy Jánosnó Erzsébet-ut 34.
21. Sipos István Agárdi-u. 7.
22. Székely Mihályné Barna-u. 13.
23. Nagy Bálint Pacsirta-u. 3.
24. Koncz Elek Hatvan-u. 21.

Szeptemcer 17-én, Hétfőn.
25. Boldog Sándor Burgondia-u, 6.
26. Balog Péter Miklós-u. 47.
27. Teremi Gábor Pereczes-u. 1.
28. Szigeti István örökösök Apafi-u. 7.
29. őzt. Nagy Sándorné Agárdi-u. 20.

Szeptember hó 18, Kedd.
30. Kis» Mihály Bethlen-u. 66.
31. M. Tóth János örökösök Cserepos-u. 10.
32. Fazekas János Bundi-u. 13.
33. Suba Mihály Pacsirta-u. 10.
34. özv. Szodrai Istvánná Csillag-u. 62.

Szeptember hó 19-én, Szerda.
35. Ötvös József Kölcsei-u. 6.
36. özv. Szabó Ferenczné Teleki u, 100.
37. özv. Csáky Gergely né Csokonai-u. 36.
38. Lukacs Géza Megyeház,
39. Nagy Sándor Berek-u. 1.

Szeptembei 20, Csütörtök.
40. Ökrös Janos örökösök Rákóczy-u. 51.
41. Csontos Péter
42. Oláh András Boldogfalva-u. 10.
43. Miskolczy Ferencz Pacsirta-u. 41.
44. B. Kövesdi Imre Szt. Anna-u. 57. 

Szeptember bó 28 azaz Péntek

Glazé-keztyük
ierfia-u. 37.

tisztítását juiányo- 
áron vállalom. Bé­

relEgy csinos ház
Homokkertben (Fő-ut, II. j. 179. sz.) eladó.

Újság elárusítók azonnal 
felvételnek.

átadási iiiiife
I1 elhivatnak az alább megnevezett ka- 

szállóbirtokosok, hogy a kitett napokon reg­
gel 9 órától d. u. 4 óráig a kaszál ótokban 
tartózkodni és a kiküldött bizottságot be- 
várni szíveskedjenek.

Szeptember hó 11-én, Kedden.
II. Nagy Cserén.

I. Faragó Mihály Szappanos-u. 15. h. sz.
2- özv. Katona Mihályné Árpád-tér 45.
3. Iörök Gábor Nagyerdő.
4. Matkó János Boldogfalva-u. 4.

Szeptember 12, Szerda.
5. Dér István Nagy-Csere.
6. Bancsi Janos Nagy-Csere.
7. Simonffy Imre Kossuth-u. 17.
K. özv. Balog Istvánná Teleki-u. 90.
9. Nehéz Gáborné Vígkedvű M.-u 49.

Szeptember hó 13, Csütörtök.
III. Haíápon.

10. Kulcsár G.-né (Böszörményi Rj Kossut-u.
II. Veszprémi László örökösök Egy malom u 7.
\ 2- özv. Szilágyi Istvánná Eötvös-u. 23.
13. Miskolezi Mihály örökösök Pacsirta-u. 54.
14. Antal Bálint Nyil-u. 28.

Szeptember hó 14, Péntek.
15. Szabó Sándor
16. Miskolezi Mihály örökösök Pacsirta-u. 54.
17. Kozma Petemé és Szűcs

Lajos örökösei József k.-h.-u. 55.
18. Á arga Ferencz Szent Anna-u. 25.
19. Pálffy István Méliusz-tér 2.

45. Maurt r Emil Piacz-u. 38.
46 Bállá Ferencz Ilonvéd-u. 39.
4i. Magyar János Kigyó-u. 29.
■t• Km ács Ferencz
49. 18/ itbmáry Gábor Tizenhárom v.-u. 41.

50. Burai Sándor Péceli-u. 10.
ol. Molnár Albert Arany János-u. 57.
52. özv. Nagy Bálintné Hajnal-u 29.
53. Aszalós Sándor Cserepes-u. 14.
54. Budabázi Lajos Haláp.

Október hó 1. Hétfő
55. Kovács János Gúth.
56. Kegyes István Sziv-u. 20.
57. Szakácsi András
58. Kiss Sándor Simonyi-ut 4.
59. Balogh Istvánná Attila-tór 7.

Október hó 2. Kedd
60. Harsányi János Arany János-u. 34.
61. Faragó János Rakovezki-u. 20.
67. Csikós András Arany János-u. 45.
62. Szentesi János Szt Anna-u. 56.
63. Szikszai Gábor Zöldfa-u. 3.

Oktober 3 Szerda
64. Szathrnári 1st van j József kir h.-u. 6l.

; (Szentpéteri-f. kasz.) 
i Hajnal-u. 29.

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.

özv. Nagy Bálintné
65. Tasnádi István
66. Biró Mihály Fan esi ka.
67. ifj. Mike Ferencz Mester-u. 27.
68. id. Mike Ferencz Mester-u. 29.

. Október 4 Csütörtök
69. Sipos Balint Kölcsey-u. 10.
'0. Ábrahám László Kossuth-u. 51.
71. Molnár Bálint Haláp.
72. Nyíri Mihály Eötvös u. 39.
73. özv. Gyöngyösi Istvánná Eötvös-u. 55.

Október 5 Péntek
74. Jona István Kossuth-u. 54.
75. Lókodi Sándor Haláp.
76. Diószegi Mihályné Könyök-u. 11.
77. Diószegi János Kétmalom-u. 14.
78. Jobbágy János Varga-u. 24.

Október 6. Szombat
79. Balogh Péterné Miklós-u. 32.
80. Szabó József Morgó-u. 40.
81. Koncz Lajos
82. özv. Tóth Sándorné Honvéd u. 33.
83. Vértesi István Vígkedvű Mibály-u. 27.

Október 8. Hétfő
84. Papp István Nap-u. 23.
85. Dr. Kemény Mór Piacz-u. 18.

Debreczen 1900. évi Szeptember 3.
-A. városi taxiéica.

<


